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Végzetesen válságos a helyzet. 
A sajtó pártállás szerint Ítéli ugyan 
meg az eseményeket s mig a sza­
badéi vüpártiak, felocsúdva fagyos 
merevségükből, kezdik a bánt mi­
niszterelnöknek szólitgatni s a vi­
szonyokat a kibontakozás lehetősé­
gére biztatóbb szintiekké festeni ; 
az ellenzékiek a balga diadal felett 
való nagy elkeseredésükben — mi 
is telhetnék tőlük ? — nagyot üt­
nek iróbotjukkal jobbra-balra min­
denkinek a fejére.

így aztán az ország népe nem 
láthat világosan és csak a meg-meg- 
eikázó villámlásokból sejti, hogy 
odafent a képviselőházban a Noé 
galambjától olajággal bejelentett 
béke helyett még mindig veszedel­
mesen dúl az égi háború.

Az igazság pedig az, hogy Ma­
gyarország alkotmánya 1848 óta 
még soha sem állott olyan lejtő 
előtt, mint most áll.

A mi pedig a parlamenti hely­

zetet illeti, az e pillanatban sokkal 
válságosabb, mint valaha volt.

Senki se tudja, mi következik?
: Az ország sorsa, jövője, léte sze- 

szély szerint ötletszerűén intéződik 
1 és percröl-percre változik a véle­

mény arról, hogy tulajdonképen ki 
tartja kezében a megoldás kulcsát: 
Khuen-Héderváry ? Kossuth ? Bara­
bás Béla ? vagy a jó Isten.

Egy dolog bizonyos, hogy az 
obstvukció a legádázabb elszántság­
gal folyik.

A képviselőház negyedik ülésén 
nem tesz egyebet, mint hozzá szól 
az uj miniszterelnök programra be­
szédéhez. Es még fel van jegyezve 
ehhez a tárgyhoz vagy 15 Zoltán. 
Mi ez, ha nem a legnyíltabb vagy 
ha úgy tetszik a legravaszabb ob- 
strukció ?

Bizonyos továbbá, hogy a pár­
tok bomlása, ellenségeskedése, köl­
csönös gyanusitgatása mérgesíti a 
feltépett sebeket.

Az ellenzék és sajtója azzal a 
rágalommal áll elő, hogy Héder

I váry, a kormány, sőt a szabadelvü- 
pán is titokban a függetlenségi-párt 
szétrobbantására törekszik.

Viszont a szabadelvüpárt, látva 
a kétségbeejtóen vigasztalan álla­
potokat, egyre idegesebbeik^íá^ja a 
kisebbség szeme közé, hogy minden 
baj forrása az elbizakodott duhaj 
ellenzék, mely most a nemzet előtt 
hitelét vesztve az ország halálos 
veszedelmére vakon, bolondul, csak 
azért is folytatja a virtuskodást.

iá e közben mind a két fél úgy 
jár a ház folyosóin és a pártkörök­
ben, mintha az orruk vére folyna.

Általános kedvetlenség, bizal­
matlanság — megdöbbentő erkölcsi 
és politikai depresssió jellemzi a 
helyzetet.

Figyelmeztetjük az ország min­
den igaz jó magyar fiát, hogy ké­
szüljenek el a legrosszabbra.

Romlásnak indult a hajdan erős 
parlament, rohan lefelé a lejtőn, iá 
félő, hogy nemcsak a saját nyakát 

I szegi, hanem a nemzetet is maga 
1 val sodorja.

áz almafák.
Irta ; Szőllősi Zsigmond.

Három kis almaiéról szól ez a kü­
lönös történet, a melyet a minapában 
hallottam. A ki ültette őket, ma már ott 
pihen a liciumkeritéses kis temetőben, a 
melynek sugár akácéi kíváncsian tekint­
hetnek a messzeségbe, a töltés mögé a 
tiszaparti törpe füzekre. Még emlékszem 
rá gyermekkoromból, szelíd, kék szemű 
piros arcú, hófehér szakálla magas öreg 
ur vob, az almafáinak és élete nagy vál­
ságnak történetét azonban, mondom, csak 
a minapában hallottam. Mikor ez tör­
tént, még fiatal ember volt Máthé Sán­
dor és mint ifjú házas, a régi Vince-ház­
ban lakott, a domb alján, a melyen a 
falu épült. A régi házat elvitte a viz, 
ma szántóföld a helye. Uj kastélyát 
ma már ugyan ez se uj — a domb te­
tejére építtette.

Szerető szivü ember volt és nagy 
kedvelője az élőfának. Különösen pedig 
az almafának, az almafa derék fa. Nem 
kényes, pedig a famíliája Adám apánkig 
viszi föl az eredetét. Mikor virágzik, ró­
zsaszín habtengere borítja a a kertet és 
illatos lesz tőle a tavaszi levegő. A gyü- 
mölcse mosolygós, friss, mint a gyerek

arca, egészséges és jóizü. A .Jézuska ke­
zébe is almát fest a piktor. Nem csoda 
hát, ha olyan nagyon szerette az alma­
lát Máthé Sándor. A hányszor gyermeke 
született, azzal ünnepelte meg a boldog­
ságát, hogy egy-egy almafát ültetett el 
a szigetszőlőben a csúcsos fate tej ü kis 
présház előtt. A fának az lett a neve, a 
mi a gyereké. Az elsőé Imre, a másodiké 
Sándor, a harmadiké Magda. Nemes fa 
volt mind a három és szépen fejlődő.

— Majd ha megnő a gyerek, — 
mondotta Máthé Sándor, — hadd egye 
mindegyik a maga fája gyümölcsét.

És nőttek szépen a Máthé Sándor 
gyerekei is almafái is. A gyerek csupa 
pufók képű, lármás és soha se nyugható 
kis imposztor volt a nevető szemű piros 
arca mindnek olyan, mint az egésszséges 
mosolygó alma.

Szép május hónapjában történt, 
Máthé Sándor kocsin ment a szőlőbe. A 
présház előtt, a mint leugrott a bricská- 
ról, az egyik befogott ló, roppant ijedős 
természetű állat, valamitől megriadt, el­
szaladt a kocsival, egyenesen neki a kis 
Irnruska almafájának. A kocsi beleakadt 
a gyönge fába és a következő percben a 
fa már ott hevert a földön. Az Jmruska 
almafája nem volt többé.

A megvadult állatot még le se fog-

Legolcsóbb bevásárlási forrás vásárukban
ganyűzött I. a) Nádasdi fedéllemezek, acél dobsinek. angol és Krausz-féle 
üvegek, olaszkender, csepü, rétegfém a legolcsóbb árban kaphatók. — Az összes" vasáru, ko iyfiafeíszerelési cikkek elösmert régi 
Óhirnevii, nagy raktára. (AlapiItatott 1882.) —— Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. =

ták, Máthé Sándor még jókelvén magá­
hoz se tért a megdöbbenéséből, már 
sírva futott a szőlő felé Verőn, a Máthé ék 
kis cselédje és messziről, zokogásba fülé 
hangon kiáltozta:

— Jajj, tessék hazajönni, nagyságos 
ur, baj van I . . .

Máthé Sándor olyan lett, mint a ha­
lott. Csak elbődült: — Imruska ! . . .

Nem is kérdezett semmit: csak ro­
hant lelketlen futással egyeneseu haza­
felé. A kis parasztleány nem bírta követni. 
A kötényével törülgette patakzó könnyét, 
egy darabig futott a gazdája után, de a 
patak hidjánál megállt és szepegve egyre 
ezt ismételgette :

— Én nem tehetek róla ! Én nem 
tehetek róla !

A mint csakugyan nem is tehetett 
róla, hogy,, a kis urfiak a kutgémen hin- 
tálóztak. Ő szászor mondta nekik, hogy 
nem szabad : de ki birt volna velük. 
Most aztán meg van a baj. A szegény 
kis Imrus, a mint lezuhant, úgy maradt 
ott hanyatt fekve, mozdulatlanul, mintha 
viaszból lett volna.

Négy nap múlva kivitték a szegény 
kis Máthé Imrét. Fehér volt a koporsója 
és rózsaszínű a szetnfedője. Az apja 
meg olyan, hogy az emberek azt mond­
ták rá :

Nánássy Lajos elsőrendű vasözlete Kereskedelmi 
Iparkamara épüld a hol rúd vasak, fekete és hor- 

impregnáit gépszijjak, gu-nmilemezak, vizszintető-
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Kossuth Ferenc a minisztertanácsban.
A képviselő házban tegnap tizenegy 

órakor az ülés még nem nyílt meg. 
Egyszerre hire futott a folyosókon, hogy 
minisztertanács van, melyen résztvesz- 
nek az uj kormány összes tagjai s melyre 
behívták Kossuth Ferencet is

— Miről van szó? — kérdezgeti 
mindenki a folyosón. .

S csakhamar az a hir terjedt el, 
hogy Khuen-Hédervérv miniszterelnök 
e hét végén, legkésőbb szombaton Becsbe 
akar utazni, hogy a királynak referáljon 
s ekkorra kimerítő előterjesztést szeretne 
tenni ő felségének, még pedig vagy a 
vívmányok megadására, vagy a Ház (el­
oszlatására.

Legalább a folyosói hírek ezt be­
szélték.

A valóság pedig az volt, hogy Kos­
suth Ferenc sürgős indítványt jelentett 
be a vám- és kereskedelmi törvényjavas­
latnak a vámtarifától való elkülönítése 
és a magyar önálló vám arifa tárgyában. 
Ezért volt minisztertanács. A miniszter­
elnök azt óhajtotta, hogy a Kossuth ne 
tegye meg az indítványt ; de Kossuth 
nem volt hajlandó indítványának vissza­
vonására. E miatt késett tegnap az ülés 
megnyitása.

— A kvóta döntés á hivatalos lap 
a kvóta döntésről a következő királyi 
kéziratot közli :

Kedves Gróf Khuen-Hóderváry! 
Minthogy a magyar korona országainak 
és a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országok törvényes képvi­
seletei között arra az arányra nézve, a 
melyben azok a közös ügyek költségeihez 
hozzájárulni tartoznak, az 1867. évi XII 
t. c. 19-, 20. és 21. §-ai (az 1867. évi de­
cember hó 21-én keit ausztriai törvény 
3. j a íí. G. Bl. 1 16. sz.) értelmében lé­
tesítendő egyezmény nem jöhetett létre, 
a közös ügyek költségeihez való hozzá­
járulási arány kérdését az idézett tör­
vénycikk 21. §-a (az idézett törvény §-a)

alapján és av 1903. évi julius hó 1-től 
190-t. évi június hó 30-ig terjedő egy ev 
tartalmára való órvéuynyel akkép dön­
töm el, bogy a közös ügyek költségeiből 
a magyar korona országai 33 V» százalé­
kot, a birodalmi tanácsban képviselt ki­
rályságok és országok pedig 6640ós szá­
zalékot viselnek,

Utasítom Ont, hogy ezt köztudo- ,
másra hozza. , . . , .

Kelt Becsben, 1903. évi július ho j
lén.

Ferencz József s. k.
Gróf Khuen Héderváry Károly s. k.

0RS1AGGYÖLÉS.
A képviselőház ülése.

Sajóit tudósítónktól.
Budapest, julius 2.

A mai ülés iránt is rendkívüli ér­
deklődés nyilvánult. A karzatok már ko­
rán telve voltak és a folyosókon is zsi­
bongó élet uralkodott. Kossuth pártját 
kapacitálták jobbról is balról is, ezen 
közben mind előbbre haladt az idő és 
fél 11 is jócskán elmúlt a nélkül, hogy
az ülést megnyitották volna.

Egyszerre hire járt, hogy miniszter 
tanács van még pedig Kossuth Ferenc 
jelenléteben. Az érdeklődés egyszerre a 
miniszteri szobák felé irányult. A hir 
ugyanis igaz volt, Kossuth Ferenc ugyan- 

. is indítványt nyújtott be az iránt, hogy 
I az általános vámtarifát, mint önálló ma- 
I gyár vámtarifát tárgyalják mielőtt még 
i a külföldi kereskedelmi szerződések meg- 
; kötése dolgában a tárgyalás megkez­

dődnék.
A miniszteri tanácskozás 11 óráig 

tartott. Ekkor kijött Kossuth a miniszteri 
szobából. Útjában találta Pejacsevich

Tivadar grófot, az uj bánt és gratulálta. 
Később Kossuth Lukács László minisz­
terei vonult félre és hosszasabban tár­
gyaltak.

Az ülésen aztán a kvótadöntés kel­
tett egy kis házi vihart. Utána aztán 
Kolozsváry, az uj honvédelmi miniszter 
válaszolt Vészi tegnapi kérdésére és a 
miniszternek loyális kijelentése úgyszól­
ván végleg biztosította az egész ház ro- 
konszenvét.

Az 1899. XXX. t. cikk vitatása 
után Polonyi beszólt a kormány pro­
gramúihoz.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : 

Khuen-Hóderváry Károly gróf, Lukács 
László, Kolozsváry Dezső, Plósz Sándor 
és Tornasics Miklós.

Elnök 11-kor nyitja meg az ülést és 
bemutatja az irományokat. Majd bejelenti 
hogy a kvótadöntésről királyi kézirat ér­
kezett ide.

Rátkay László : Törvénytelenség !
Dgron G. : Mi van azzal az irat­

tal?
Elnök : Felöl vast atik.
HsGe endy László jegyző felolvassa 

a kéziratot, a mely szerint a király arra 
való tekintettel, hogy a parlamentek 
megegyezésre jutni nem tudtak, a kvótát 
1903 julius 1 élői 1904. évi junius 30-ig 
Magyarországra nézve 33 3|,y százalék­
ban, Ausztriának 664B százalékban ál­
lapítja meg.

Elnök ; Tudomásul vétetik. (Nagy 
zaj a szélbalon.)

Felkiáltások: Erőszakosság ! Nora 
tűrj ük !

Rátkay szerint az elnök hibisan je­
lentette ki a tudomásul vételt.

Elnök : Csak javaslat volt.
Rátkay László kérdi, mily adatok 

alapján döntötte el a király a kvótát ?

— No, ezt is akár a koporsóba le­
hetne fektetni.

A szerencsétlen emberrel nem le­
hetett bírni többé. Egyszerre megválto­
zott tökéletesen. Egy vidám szó többé 
az ajkán ki nem jött. Magába merült és 
járta szótlanul az utat a háza, a temető 
és a szöllő között. A szegény, boldogta­
lan feleségének, a ki maga is roskado­
zott a fájdalma alatt, kellett vigasztalnia. 
Az asszony szava se fogott rajta :

— Ne szólj semmit, — felelte neki 
komoran, — mindennek én vagyok az 
oka 1

Es sietett a szőlőbe. Odament a 
megmaradt két fához és nézte, vizsgál- 
gatta őket. Ezt megtette háromszor is 
napjában. Égy délután halálsápadtan, 
roskadozó lépésekkel tért haza. Dadogva 
kiáltotta :

— Magda 1 . . . Magduska . . .
A kis leány eléje futott. Mártha 

Sándor az ölébe kapta és reszketve csó­
kolgatta a gyermeket. Az történt, hogy a 
Magduska almafáját megeste a liszt­
harmat.

Másnap a gyermeknek láza volt. 
Valami nagy baja nem támadt, egy hét 
mhlva már megint vígan ugrált ; de a 
szegény Máthé Sándor lelke most már 
végképpen megzavarodott. A végzetes vé- 
letienség egy ijesztő gondolatot ülte­
tett el az agyába és ennek a gondolat­
nak gyökere szívta a boldogtalan ember 
erejét. A rögeszme nőtt; gyökere öszsze-

szoritotta az agyvelejót. fekete koronája 
árnyékot vetett a lelkére.

A gyerek nagy öröm és nagy aggo­
dalom. A legszebb virág, a de a legké­
nyesebb is. A kinek egyszer egy ilyen 
virágja letört, az tudja a kényességét, az 
ismeri az aggodalmát igazán. Egy kis 
szokatlan pirossá" a gyerek homlokán, 
sápadtság az arcán, különös tény ártat­
lan nézésii kék szemében és az ember 
lelkében alvó ijedelmek fekete serege moz­
dul meg egyszerre : marja a szivét, meg­
tölti a torkát; verejtéket hajt a halántékára. 
És a szegény Máthé Sándornak ezerannyi 
volt az aggodalma, mint másnak. Neki 
halálos ijedelem volt minden lombot 
bolygató szél, minden letört ágacskája 
minden lehullt levele annak a két meg­
maradt almafának. Vájjon mi uj vesze­
delmet jelent ez megint ?

Nem volt se nappala, se éjszakája. 
Valósággal ott lakott a szőlőben — strá- 
zsáva a két fiatal fát : a gyerekei sor­
sát. Megesett akárhányszor az is, hogy 
fölugrott az ágyból és rohant ki a sző- 

( lőbe : nincs-e valami baja a két fának, a 
i Sándorkának meg a Magduskanak.

Szegény felesége pedig hozatta egy­
másután a doktorokat, professzorokat : 
de hát ki tud segíteni az ilyen ? Emberi 

; tudománynak erre nincsen medicinája, 
; csak a jó Istennek van.

— Ki kellene ásni azt a két fát, 
titokban, tövestől — mondta az asszony 
testvérbátyja, Vince Tamás, a szolga-

biró, a ki nagyon okos ember hírében 
állott.

Az asszony ijedten nézett a báty­
jára :

— Nem ! A világért sem! —
mondta rémülten. Azt már én se enged­
ném 1 Embernek bántó kézzel hozzá nem. 
szabad nyúlni.

— Már pedig én — mondta szo­
morúan a szolgabiró, — más segedelmet 
nem tudok az uradnak,

*

A jó Isten azonban többet tud mint 
a legokosabb szolgabiró. Az történt, hogy 
a télen sokhó esett odafönt a Kárpátok­
ban. A tavaszon meg sok eső. Három 
hete éjjel-nappal töltötték a gátat, de 
azért a laposon fekvő tanyák lakossága, 
a ki csak tehette, följött a faluba. Ott 
is minden tornác előtt csónak, a torony­
ban egész éjszaka őr, Isten tudja, mikor 
kell félreverni a haragot.

Á negyedik héten aztán a Tisza 
egyszerűen odébb lökte egy darabra a 
gátat, a mit olyan buzgón erősitgettek, 
azután a vize lenyargalt a síkra. Két 
perc múlva sziget volt a domb, a mely­
nek a hátán mintha ijedten kuporogná­
nak a községházai. Köröskörül meg zu­
golt, hánykolódott, töltötte vad kedvét a 
hirtelen támadt tenger.

Máthé Sándor a pap házában la­
kott a famíliájával, a mig a veszedelem 
el nem múlott. Az ő házában, odalent a

J
/



31903. Julius 3.__________ ___=

Hiszen az uj miniszterelnöknek módjá­
ban sem volt még ez okmányokba tekin­
teni. A miniszterelnök első ténye tör­
vénytelenség. (Z >jos ellen mondások jobb­
ról.) Héderváry gróf miniszterelnök ; Rát- 
kay felfogása nem felel meg a törvény­
nek. A kvótajavaslatot a kormány nem 
terjeszthette be előbb, mert egyrészről 
nem volt módjában, másrészről a kor­
mányválság ideje alatt nem volt kormány 
mely a kvóta törvényjavaslat benyújtá­
sáért a felelősséget elvállalhatta volna. 
Junius 30 áu megszűnt a kvótadöntés 
érven) essége és miután a bizottságok 
javaslatát, illetve az uj kvótajavaslatot a 
két parlament már le nem tárgyalhatta, 
a mi különben Ausztriában úgy sem lelt 
volna lehetséges, ennek folytán a tör­
vény értelmében elő állott a szüksége 
annak, hogy a korona döntsön. Nem fe­
lel meg tehát a tényeknek Rátkay ama 
vádja, hogy törvénytelenség, történt. A 
törvényt nem kerülték ki. (Elénk helyes­
lés jobbról.)

Rátkay a kvótadöntés tárgyalásra 
való kitűzését kéri.

Ugrón Gábor. Az alkotmányosság 
érdekeben nem szabad a koronát kitenni 
annak, hogy a két állam gazdasági 
ügyeibe beleavatozva, döntenie kelljen 
ily ügyekben. Nem voltak meg a fel­
tételei a döntésnek, mert a két parlament 
a kvóta javaslatot nem is tárgyalta. A 
királynak adott tanács tehát törvény­
telen volt. Ma már az alkotmányt nem 
szokás egyszerre elrabolni, ma csak da­
rabonként morzsolják szét és úgy hord­
ják el. (Tetszés a szélbalon) A kvóta 
döntés tárgyalását leéri. Úgy látja, hogy 
a régi rendszer kezd újjá nőni. Erinek 
a gombának már most kell leütui a 
fejét.

Héderváry gróf miniszterelnök : Itt 
nem a korona, hanem a kormány tény­
kedéséről van szó. Rátkay indítványát a 
döntés tárgyalására vonatkozólag külön­
ben elfogadja. (Helyeslés).

domb tövében, a Tisza parancsolt. Élt is. 
a hatalmával. Egy kettőre szétszedte a 
falait. Eleget szolgáltak már.

Máthé Sándor ezzel nem törődött 
Ott állt egész nap, a két gyerekével az 
ölében és — nézett arra a pontra, a hol 
a sziget felől egy-egy öreg diófájának a 
teteje valamennyire kikandikált a vízből.

. . . Egyszer azután megelégelte a 
Tisza a tréfát és szépen visszahúzódott 
az ágyába. Hanem a nyomát otthagyta a 
mulatságnak. Egy-egy jókora tavat, a 
hol azelőtt zöld vetés m osolygott, egy 
egy tömeg omladékot, a hol fehér tunya 
állt azelőtt. z

A Máthé Sándor első útja nem a 
elornlo tt háza volt, hanem a szőlő. A 
présház egyik megmaradt fala bus árva­
ságban állott, köröskörül kicsavart fák 
heverte k a fölázott töklön. A melyiket a 
viz me gkiméite, mosolygott a lombja a 
verőfón yben : hanem a két kis almafá­
nak — nyoma sem volt sehol. Azokat 
elvitte a viz, Isten tudja, hová : még a 
helyüket is behordta simára.

Nagy volt a pusztulás: de Máthé 
Sándor, a mint az üresen maradt helyre 
nézeti, valami nagy megkönnyebbülést 
érzett. A szeme megtelt könnyel és a két 
kis gyereke fejét simongatva, halkan és 
boldogan mondta:

— Hála neked, én Istenein, hogy 
ezt a keresztet levetted rólam.

___________  SZAB AD SAG

Buzáth Ferenc arra kéri a minisz­
terelnököt, hogy miután a tegnapelőtt 
benyújtott kvótajavaslatot, mint tárgy­
talant vonja vissza,

Héderváry gróf miniszterelnök : A 
kvótajavaslat igenis most már tárgyta­
lanná vált és csak a kvótadöntést tár­
gyalják.

Hertelendy jegyző jelenti, hogy Kos­
suth Ferenc sürgős indítványt nyújtott 
be a külön magyar vámtarifa tár­
gyában. _

Elnök javaslatára Kossuth hétfőn 
okolja meg indítványát.

A tartalékosok.
Kolozsváry Dezső hon. miniszter áll 

fel ezután általános meglepetésre és ki­
jelenti, hogy Nessi tegnapi felszólalása 
tárgyában az az álláspontja, hogy a 'ar 
talékosok és póttartalékosok aratás idején 
ne hivassanak be. Még tegnap távirato­
zott a közös hadügyminiszternek, hogy'' 
a hadtestparancsnokokat, utasítja a be­
hívott tartalékos gazdasági munkások 
szabadságolására. (Általános helyeslés.) 
Ugyancsak iávirati utón még tegnap ér­
tesült arról, hdgy a közös hadügymi­
niszter erre már szintén táviratilag uta­
sította a hadtestparancsnokságot. (Álta­
lános zajos helyeslés. Éljenzés.

Az 1899 XXX. t. c.
Kossuth Ferenc a napirend előtt 

azt a kérelmet intézi miniszterelnökhöz, 
hogy miután az 1899 XXX t. cikk 
pártközi egyezmény alapján jött létre és 
abban az ország érdekei vannak megóva 
és azokra nézve abban garanciát lát, 
álljon el attól a szándékától, hogy a 
javaslatot módosítsa.

Héderváry gróf min. elnök . A mó­
dosítás neki s a kormánynak nem el­
határozott szándéka, hanem mint gon­
dolatot vetette oda az ország gazdasági 
érdekeinek megóvása céljából. Ehhez 
most nem ragaszkodik és a javaslat mó­
dosítását, igénybe venni most nem akarja. 
(Helyeslés.) Xem kötheti le magát, és 
formához sem kötheti magát. A törek­
vése az, hogy az ország érdekeit gazda­
ságilag megóvja. (Helyeslés.)

Várady : Éz kötelessége !
Kossuth: Kötelessége neki is, ne 

kein is ! (Zajos helyeslés jobbról.) Fel­
kiáltások : Ez komoly ember szava:

Kossuth : Tudomásul veszi, hogyr a 
min. elnök nem ragaszkodik a módosí­
táshoz.

Héderváry gróf miniszterelnök kije­
lenti, hogy csak most nem ragaszkodik. 
Hogy szükségesnek tartja-e, ez az ország 
érdekeitől függ. (Helyeslés jobbról.

Szünet után.
A miniszterelnök programja.

Polóayi Géza szerint a miniszter- 
elnök csak súgásra tud beszélni : Kije­
lentéseit mindig módosítja. Széli Kálmán 
legalább a törvény betűjéhez ragaszkodott, 
de Héderváry még ahhoz sem. Hosszab­
ban okolja meg bizalmatlanságát a kor­
mány iránt.

A kamara közgyűlése.
julius 3.

A nyári szünet előtt tegnap tartotta 
Utolsó közgyűlését a kamara gazdag tárgy- 
sorozattal, melyből különösen a műnkas­
sz, oc in 11 s érdekű tárgyak emelkedtek ki.

Szántó Győző napirend előtt felszó­
lalt és azt az indítványt terjesztette elő, 
hogy keresse meg a kamara a városi ta­
nácsot és a Debrecenben felállítandó 
ipariskola építésének érdekében ismételje 
meg az iparosok összeségének kérelmét.

A közgyűlés az indítványt teljes egészé­
ben magáévá tette.

Elnöki előterjesztések.
Ezután az elnök tette meg előter­

jesztéseit.
Végül a folyó ügyekről tett jelen­

tést s a múlt ülés kam. felterjesztéseire 
érkezett miniszteri \ álaszokat hozta a 
közgyűlés tudomására.

A titkári jelentés.
Szávája Gyula titkár ismertette a 

legutóbbi közgyűlés óta előállott ügy for­
galmat s a kamarai hivatal munkásságát 
az igtató számállása 5800. A törzskönyvi 
nyilvántartás szaporodott 414 drbbal.

; Befolyt i'let ék u legutóbbi gyűlés óta 
3004 kor Ezután a hatóságoktól, testű - 
letektől és magán felektől érkezett s el- 
nökiieg elintézett megkereséseket ismer­
tette s tudomására hozta a elvi értékű 
kam, határozatokat.

Munkások biztosítása.
A kereskedelmi miniszter megkül- 

dötte a kamarának azt a nagyszabású 
munkálatot, melyet Szterényi József min. 
tan. a munkások baleset ellen való biz­
tosításáról törvénytervezet alakjában ki­
dolgozott.

Szál ay Gyula titkár ünnepélyesnek 
mondja a pillanatot, melyben a kamara 
az ipari munkások százezreit érdeklő ily 
áldásos törvénytervezettel végre foglal- 
kozhatik s a megvalósulás utján láthatja 
e rég óhajtott és sokszor sürgetett tör­
vényhozási alkotást. — Emeli a kamara 
örömét azon körülmény, hogy a tárgya­
lás alapjául szolgáló mü a legtökélete­
sebb munkák egyike, melyek tárgyaló 
asztalin valaha megfordultak, a témának 
őszinte szeretető, mely Íróját áthatotta, 
kisugárzik a munkából s áthat és fele- 

I mel minden vele foglalkozót, koncepció­
jának világosság;, adatainak lelkiisme­
retes bősége s eg) ségbe foglalása pedig 
mig egyrészt világ prespoktivát nyújt e 
téren, másrészt tiszta képben állítja elénk 
á hazai munkásügy kibontakozó jövőjét 
s e jövővel szemben való kötelessé­
geinket.

Tüzetesen ismerleti ezután a mun­
kások baleset ellen való biztosítása: tár­
gyaló munkát.

A kamara teljes mértékben át van 
hatva e törvényhozási feladat nagyságá­
tól és szépségétől ; örömét és elismeré­
séi fejezi ki a kormányzat abbeli tény­
kedéséért, hogy e kérdést a sürgősen 
megoldandó feladatok közzé sorolta a 
készített törvénytervezetet mint kiválóan 
becses alkotástj mely viszonyainkra illik, 
elvben és általánosságban beválónak 
tartja s arra vonatkozólag vázlatosan a 
következőkben körvonalozza álláspontját.

1 1. A biztosítás körének megállapi-
I tásánál óvatosságot ajánl s egyelőre csak 

a legszükségesebb üzemeket tartja a 
biztosítási kényszer keretébe befogh;lan­
dollak. Különös figyelmet szükség for­
dítani az általános meghatározások (pl. 
gyár) tisztázására, nehogy oly üzemte­
lepek is megterbeltessenek, melyeknek 
természete ezt feleslegessé teszi.

2. A kártalanítás alapjának és mér­
tékének megállapításánál hasonlóképen 
óvatossóigot és szerénységet ajánl a ka­
mara, mert ipari viszonyaink szegényes 
mivoltánál fogva arányt kell tartanunk a 
munkások humánus előnye s az iparra 
ennek áraként ráhelyezett teher között.

3. Megfontolónak tartja a kamara, 
hogy a baleset biztosítás egész terhe a 
munkaadókra rovassók-e V Hármas fel­
adatot old meg a baleset biztosítás.



4
1903 juliiiB 3.

a) állami szempontból a szociális 
téren épit maradandót és kívánatost ;

b) a munkaadó szempontjából az 
üzemi balesetek véletlen terhei ellen 
teremt védelmet és biztosságot ;

c) a munkások jövőjét biztosítja 
baleseti esélyekkel szemben ;

E hármas feladattal és érdekszol­
gálattal szemben a biztosítás terhei is 
megosztandók volnának valamely kulcs 
szerint a három főerdekelt: az állam, a 
munkaadók és munkások között. A te­
hernek az a hányada, melyet az állam 
az igazgatási költségek viselésével ma­
gára veszi, az állam erejét tekintve ke­
vés : amit a munkaadók vállaira helyez, 
ezek gyengeségét tekintve kevés.

Munkástanácsok a kamaránál.
Gelléri Mór szociál-politikai mun­

kájának egyik fejezetében azt a javasla­
tot teszi, hogy szerveztessék minden ka­
mara mellé egy-egy munkástanács, a 
munkás érdekek képviselésére. A kamara 
rokonszenvvel fogadja az ideát s annak 
egyöntetű keresztül vitele céljából egye­
temes kamarai gyűlés összehívását java­
solja.

A felsőkereskedelmi oktatás.
Revízió alá kerül a felső kereske- j 

del mi tanítás módja Az orsz. szakokta- 
tási tanács a kamarák utján, a gyakor- I 
lati körök véleményét is ismerni kíván­
ják. Ezt a kamara kipuhatolta és jelen­
tésbe foglalta.

I
A megrendelési törvény.

Szakvéleményeket állapított^ meg 
ezután a közgyűlés arról, hogy a pálcáim- 
car híddal, a pénzszekrényekkel és tresa- : 
rokkát való kereskedésben legyen meg- j 
engedve a megrendülés gyűjtés. Ellenben 
a női-íüzők készítésénél ez tilos. A mol­
nárok kocsizása tárgyában még további 
vizsgálatot tart a kamara valószínű, hogy 
ez a ténykedés is tilalom alá log esni.

Vásárok és vámok.
Ilosva, Vásáros- Namény és Alatyág 

községek kérelmére he i vásár tartási 
jogot véleményez a kamara. Jászberény 
város kövezetvám szabályzata ellen sok 
lényeges ki fogást emel a berceli komp 
vámszabályzatát ellenben jóváhagyandó- j 
nak mondja.

Vegyes ügyek.
Mátészalka a házalás ellen szabály­

rendeletet készített. A kamara helyesli, 
a jászladányi, ipartestület kiakarja bőví­
teni házát, hogy legyen helyiség külön­
féle társadalmi célokra, műkedvelői elő­
adásokra. A kamara hozzájárul.

Buzdítva a kereskedőket és iparo­
sokat a hírlapi hirdetések igénybe vé­
telére.

Támogatja a felső visói szeszgyár 
kérelmét vasúti tarifa kedvezmény tár­
gyában.

Államsegély es kérvények ügyében 
intézkedik s tudomásul veszi a miniszter 
által, közölt jobbára kedvező elintézé­
seket.

Végül a debreceni nőipariskolának 
200, a nyíregyházi iparos tanonc isko­
lának 300, Jlotye Miklós felső iparis­
kolai tanulónak 160, a kérvényező szak­
rajz iskolai tanítóknak 40—40 korona 
segélyt szavaz meg.
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KÖZIGAZGATÁS.
A szegény-ügyi bizottság ülése.

A város szegény-ügyi bizottsága a 
tegnap délutáni 5 órától esti 6 óráig Oláh 
Károly városi tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott.

Jelen voltak Mark Endre, ív. loth 
Kálmán, Kiss Sándor gondnok és lllósy 
Gyula előadó, a bizottság tagjai.

Az ülésen leginkább segély iránti 
kérvényeket s a szegényházba való fel­
vételi kérelmeket intézett, el a bizottság 
s ezeken kívül a felmerült folyó ügyeket

Volt azonban az ülésnek nehány 
móUnhh tÁvsrva is.

Az ülésen a nagyszámban beadott fel­
szólamlásokat intézte el a bizottság.

X Szervező bizottsági ülés. A gaz­
dasági ismétlő iskola szervezésére kikül­
dött bizottság ma d. u. 4 órakor tartja 
meg a városháza 7. számú helyiségében, 
Oláh Károly városi tanácsos elnöklete 
alatt ülését. Az ülésre a tárgy fontossá­
gaira való tekintetből ez utón és ismé­
telten is felhívjuk a szervező bizottság 
tagjainak érdeklődését.

II 1 lt lü K.

Napló.

Csanádmegye átiratot intézett ugyan­
is a törvényhatósághoz, melyben arra 
kéri, csatlakozzék az igazságügyminiszter­
hez intézett s a szegények jogvédelmére 
alkotandó törvényt kérelmező feliratá­
hoz.

A bizottság a szegények jogvédel­
mét. szintúgy rendezni sürgős szükségnek 
tartja. Csanádmegye ez irányú feliratát 
magáévá teszi s azt pártolókig terjeszti 
át a tanács s illetve közgyűléshez hozzá­
járulásul.

Elnöklő tanácsos előterjeszti a sze­
gényház 1904. évre szóló részletes költ­
ségvetését. Ezek szerint a bevétel 47.560 
korona, mig a kiadás 45.592 korona. A 
bizottság a költségvetést elfogadásra 
ajánlja a tanácsnak,

Kiss Sándor gondnok azon kérelmét 
terjeszti elő, miszerint kérje fel a bizott­
ság a tanácsot a szegényház körüli ár­
koknak egészségi szempontból való be- 
fedetésót.

A bizottság az előterjesztéshez pár­
tolókig hozzá járul.

Végül Márk Endre fejezi ki elisme­
rését a tanácsnak, azért, hogy a szegény­
házhoz vezető utat a bizottság kérelmére 
már csaknem teljesen és szépen kikövez- 
tette.

Azután kérdést intézett még Márk 
Endre Kiss Sándor gondnokhoz is a 
szegényházi konxha kertészeiről s főleg 
annak jövedelmét illetőleg.

A gondnok felvilágosító magyaráza­
tát a bizottság tudomásul vette.

Ezzel az ülés véget ért.

X Zárt ajánlatok iskolai építkezésre.
Tegnap este 5 órakor járt le a határ 
ideje, a tanács által 6 elemi osztály és 
tanítói lakások építésére hirdetett zárt 
ajánlás megtevésére. A kitűzött határidőig 
a polgármester titkári hivatalához össze­
sen 23 ajánlás érkezett, úgymint Károlyi 
Sándor (kettőt adott be), Szendrei Sán­
dor, Tóth Gyula, Bisotka Gábor, Sipos 
Bálint, Horváth József, Kis Gábor, Ka­
lászi Kálmán, Biczó Gyula, Horváth és 
Tóth, Fésűs Lajos, Soóvágó József, Ke­
resztúri és Nagy, Mezei Gyula, Dörsch 
Hugó és Juhász István, Somossy József, 
ifj. Pető György, Csapó János, Szabó 
István, Harsányt István, Kerékgyártó 
Sándor, Blaskovich és B'uchs vállalko­
zóktól. A tanács kiküldött bizottsága ma 
d. e. 10 órakor bontja fel, a város nagy 
tanácstermében, Oláh Károly v. tanácsos 
elnöklete alatt a zárt ajánlatokat, melynek 
során lesz megállapítható majd a legked­
vezőbb építési ajánlat.

X A központi választmány ülése. A
város központi választmánya tegnap dél­
utáni 4 órától 6 óráig a városháza nagy 
tanácstermében ülést tartott. Az ülésen 
Vecsey Imre városi főjegyző elnökölt, 
előadó Vargha Károly tb. tanácsos volt.

p írni'ixeuHt nyílva miii'ldn vasárnap íiiinöp 
napon d. e 9—12-ig.

Julius 4. A polgári kör táncestélye a Dobosban. 
Julius 4. Az István-gSzinalom dalostélye a Mar- 

git-fürdSben.
Julius 4. A homokkerti óvó évzáró ünnepe reggel 

9 órakor.
Julius 4. A közigazgatási tanfolyam szóbeli viza 

gálatainak kezdete.

Gazdasági egyletünk 

a Székely földön.
A debreceni gazd-’.sági egylet tit­

kára Rácz Lajos buzgólkodására, augusz­
tus hónap 26-tól szeptember hónap 5-éig 
bezárólag Erdélybe tanulmányi kirándu­
lást, rendez.

E kirándulás tárgyában az erdélyi 
Székely egyesület és Székely Társaságok 
tegnap meleghangú levelet intéztek a 
gazdasági egylet titkári hivatalához. E 
levél Maros-Vásárhelyiő június hónap 
28-ikáról van keltezve. Érdekes miként 
emlékeznek meg e társaságok a kirándu­
lás dolgairól.

Nagy súlyt helyez — mondják a 
levélben — egész Erdély müveit társa­
dalma e kirándulásra és szives örömmel 
várják is mindenütt a kirándulókat.

A kirándulók egyébként egész Er­
délyt s főleg a székelység lakta megyé­
ket s azok székhelymit mind beutazzák. 
Tanulmányozni fogják az ottani székely, 
szász és román gazdálkodás módját ; meg­
tekintik a kolozsvári és fogarasi állami 
és gróf Teleki Árpád brassói gazdaságát. 
Meglátogatják Kolozsvár, Brassó, Boga­
ras,- Nagy-Szeben városokat- Megtekin­
tenek egy sóbányát, 2 sósfürdőt ós több 
borvizes fürdőt.

Az utat részint vasúton, részint ten­
gelyen teszik meg, mindenütt gyönyörű 
lombos és fenyő ős erdőségek között 
járva.

A kirándulókat minden egyes he­
lyen a székely társaságok fogadják és 
kalauzolják majd.

A minden esetre gyönyörködtető és 
tanulságos tanulmányi kirándulás már is 
biztosítva van, mert arra eddig is már 
20 debreceni gazda jelentkezett.

* Kitüntetett munkások. A kamarák
előterjesztésére a kereskedelmi miniszté­
rium állami munkás jutalmakat rend­
szeresített a kisipar és gyáripar mezején 
dolgozó munkások számára s felhatal­
mazta a kamarákat, hogy hármas jelö­
léssel terjesszék a miniszter elé évről 
évre a kitüntetésre méltókat. Fel étel, 
hogy a pályázó munkások legalább In 
éven át működtek legyen egyhuzamban 
az ipar terén. A debreceni kamarára 5 
állami kitüntetés esik évenként 100 kor. 
jutalommal. A mai kamarai közgyűlés
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fogja a hármas jelölést megejteni, tehát 
az 5 kitüntetésre 15-öt kiválasztani a 42 
pályázó közül. E tárgyban az ipari szak­
osztály tegnap tartott ülést s a követ­
kező 15 munkást tartotta a legérdeme­
sebbnek, az állami kitüntetésre : 1. Grün- 
berger Ármin géplakatos M. Szalka. 2. 
Mayer Ferenc szabó Debrecen. 3. Tolnai 
Sándor hentes Debrecen. 4. Balázs Lipót 
asztalos Szatmár. 5. Cseresznyés Erzsé­
bet kefegyári m. Debrecen. 6. Fuvmann 
Lajos nyomdász Debrecen. 7. Barta Ist­
ván kővágó Debrecen. 8. Szabó Bálint 
gőzfütő Abád-Szalók. 9. Hazelmayer Li­
pót szabó Debrecen. 10. Bencze István 
gépházi m. Szatmár. 11. Kazai József 
asztalos Debrecen. 12. Gurász Gedeon 
cipész Debrecen. 13. Nánássy Imre csiz­
madia Debrecen. 14 Hegedűs János szabó 
Debrecen. 15. Gurbán László gépész 
Nyíregyháza. Az itt javaslatba hozottak 
ipari munkásideje (a tanoncéveket nem 
számítva) 23—43 év között van s közü­
lök legtöbben egy és ugyanazon munka­
adónál töltötték egész eddigi idejüket. 
Tekintettel az érdemes folyamodók nagy 
számára, a kamara a maga részéről a ki­
tüntetésben és 100 korona jutalomban 
részesülő 5 munkáson kívül a soron kö­
vetkező 5-nek egyenkint 50 korona ju­
talmat fog nyújtani.

* Hivatalvizsgálat HSzoboszlón. Puky 
Gyula főispán Ráso Gyula alispánnal 
és Rásó István főispáni titkárral tegnap 
Hajdu-Szoboszlón hivatalvizsgálatot tar­
tott. Este visszatért Debrecenbe ; ma 
azonban újra kimegy és folytatja s be is 
fejezi a szokásos vizsgálatot.

* Püspöki látogatás Debrecenben. Ze-
le nka Pál ág. hitv, ev. püspük Mlskolc- 
ró 1 tegnap Debrecenbe érkezett. Az ér­
demes egyházfő tegnap az itteni ág. ev. 
egyházat, illetve esperesét Materny La­
jost látogatta meg, ma délelőtt épedig 
Materny Lajos esperes társaságában több 
látogatást fog tenni városunkban. A piis- 
dük ma délre az itteni ág. ev. egyház és 
esperesének vendége, kivel a délután 4 
órai vonattal Nagyváradra utazik, az 
ottani ág. ev. templom felszentelésére. 
Zelenka Pál püspök Nagyváradon csak 
rövid ideig fog időzni, mert onnan Brassóba 
utazik püspöki látogatást tenni.

* A dalegylet dal- és zene estélye.
Sajnálatos rész vétlenség mellett kezdő­
dött meg tegnap este dalegyletünk házi 
mulatsága. A közönség olyan gyéren 
szállingózott, hogy esti 8 fél óra helyett 
fél 9 órakor kezdhette meg s ekkor is 
jó formán üres terem előtt Rác Károly 
zenekara a nyitányt. Még akkor is üres 
volt a helyek legnagyobb része, mikor a 
programra második pontja : Ruber Csa- 
tadal-a elhangzott. Ezután már szapo­
rábban érkezett a közönség és telt 
teremben hangzottak fel Morvát Fábián 
Ne süsd reám citnü népdalegyvelege. Ez 
a szám volt az est fénypontja. A „Tisza - 
vidéki Dalosszövetség“ méltán tüntette 
ki ezt a müvet pályadijjal, szívhez szóló 
hangjai a legmélyebb hatást gyakorolták 
a hallgatóságra, amely frenetikus taps­
sal jutalmazta meg a dalosokat, külö­
nösen pedig Kulcsár Gyula urat, aki 
szólójával rezgésbe hozta a szivek húr­
ját,- Nem különben nagy tetszést aratott 
\ árföldi Eleknek Csárdában cimü uj 
népdala, amelyet a ,,Tiszavidóki Dalos- 
szövetség1" szi után pályadijjal tüntetett 
ki. Ralotásynak Meg fáj a szív cimü 
népdalegyvelege és Kunze Nándor dal-a 
szintén a megérdemelt tetszésben része­
sültek. Az általános tetszésből bőven 
kijutott Rácz károlynak és zenekarának. 
Az érzéssel elhúzott zeneszámok a sok

művészettel előadott énekszámok közti 
szünetet méltóképen töltötték ki.

* Kapitányszék. Végh Gyula he­
lyettes főkapitány holnap, julius 4-én a 
szervezési szabályrendelet 75. §-a alap­
ján kapitányszóket tart, melynek tárgyai 
közegészség!, köztisztasági, prostitucio- 
nális és egyéb rendőri ügyek lesznek. 
Érdekes a dologban az, hogy eddig a 
szervezési szabályrendeletnek ezt az in­
tézkedését a főkapitány soha sem alkal­
mazta s ezúttal a szinte ismeretlenül 
hangzó kapitányszók megtartása úgyszól­
ván újítás számba megy.

* Eljegyzés. Csiktusná ii Sántha 
György földbirtokos, zilahi szolgabiró 
eljegyezte néhai Ludányi Bay Gábor 
kir. Ítélőtáblái biró özvegyének ép oly 
szép és kedves, mint házias leányát : 
Lonát.

* Házasság. A debreceni izr. hitköz­
ség s. kántora Grád Rezső , julius 7 én 
tartja egybekelósi ünnepét Érmihályfal- 
ván Blum Rózával.

* A közigazgatási tanfolyam. A köz- 
igazgatási tanfolyamon e hó 1-én vették 
kezdetüket a képesítő Írásbeli vizsgála­
tok. Az Írásbeli vizsgálatokat tegnap fe­
jezték be s a dolgozatokat nyomban ki 
osztották megbirálásul a vizsgálati biz­
tosoknak, Az írásbeli dolgozatok ered­
ményétől függ aztán, hogy kik lesznek 
a szóbeli képesítő vizsgálatra bocsájt- 
hatók.

* A matyar. Toprongyos, szánalmas kis em­
berke került be a rendőrség folyosójára. Valami 
útlevél-ügyben járt a kapitány előtt és köuyiir- 
gött, hogy szállítsák haza valahogyan a íatornyos 
hazájába.

— Hogy hívják? — kérdezte rzigoru osz- 
togatója az igazságnak.

— Adolf Weber, krem szépn.
— Honnan jött ?
— Horvatorszagpul, instalok.
— Hát miért nem maradt ott, ha olyan 

szegény ember, hogy még vasúti jegyre sem 
telik ?

A szürke kis ember úgy behúzta a fejét 
erre a szóra, hogy majd legurult a válláról.

— Könyörgök, krém szépn, kutya horvatok 
nem en^oték ekszisztalni, mert matyar vá­
gyó m, tereik tudni.

* Nyilvános Öngyilkosság. Csendes 
Miklós szabósegéd tegnap délelőtt a Piac­
utcán pisztolyt rántott elő és mielőtt 
valaki megakadályozhat a volna, fejbe 
lőtte magát. Az odasietők már csak hul­
lájához értek. Az öngyilkos ifjú négy 
levelet hagyott hátra, amelyek megcí­
mezve nem voltak. Ezekben a levelekben 
bizonyára megírta öngyilkosságának okát, 
de mivel még nem jutottak a rendőrség 
kezébe, az okot bizonyossággal nem 
tudják. Állítólag reménytelen szerelem 
tette elviselhetetlenné neki az életet. 
Hulláját beszállították a közkórházba.

* A marólúg áldozata. Tegnapi szá­
munkban hirt adtunk róla, hogy Gara 
Eszter kábái illetőségű ledér hajadon ön­
gyilkossági szándékkal marólugott ivott. 
Súlyos belső sérüléseivel azonnal kór­
házba szállították, de a gyors orvosi se­
gély hiába való volt, mert Gara Eszter 
tegnap este a közkórházban kiszenve­
dett.

* Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta elhaltak a következők : Ferenc 
Lajos rom. kath. 10 hónapos, Kovács 
János ev. ref. 12 éves, Nagy Sára ev. 
ref. 1 hónapos, Kiss Károly ev. ref. 4 
éves.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Rácz Károly zenekara 
játszik

E6YHAZ és ISKOLA.
Az ev. ref. felsőbb leányiskola szám-

vizsgáló bizottsága. Az ev. ref. felsőbb
leányiskola számvizsgáló bizottsága ma 
délután 4 órakor az intézet helyiségében 
Kiss Albert elnöklete alatt ülést tart» 
Az ülés tárgyai: Az internátusi száma­
dások megvizsgálása, a jövő évi költ­
ségelőirányzat továbbá az intézetnél elő­
forduló építkezések pályázati ügye.

Egy fogadás.
Mulatnak az égő vulkán felett.

Hiába zug vihar az ország felett, 
hiába tornyosulnak sürü fellegek, a kép­
viselőház folyosóin azért derült az ég, 
vidám a hangulat és a fogesikorg&tő 
ellenzéki fegyverek — vezérek, a kik 
megennék a bánt, a többséget, a had­
sereget s felfalnák az egész országot, — 
a folyosón nagyon jámborul mulatnak.

Mindenütt vitatkozó csoportok lát­
hatók .

Egyikben Kossuth Ferenc, másik­
ban Justh Gyula, a harmadikban Po- 
lonyi Géza a központ, A harcias és &. 
higgadtabb ellenzéki elvek csatározása 
ez. Polonyi képviseli persze a legharci- 
asabb álláspontot s vitába száll vele 
egy újságíró dr. Hertzka Tivadar:

— Fogadom, hogy én az ön vá­
lasztókerületében az ön választóközöu— 
ségét meg tudom győzni arról, hogy 
önnek nincs igaza, hogy a végletekig 
menő harc nem helyes, mert a legna­
gyobb bajokba sodorja az országot.

— Én meg fogadom — vágott 
vissza Polonyi Géza — hogy önt meg 
se hallgatják.

— Az persze más. De ha tiz perc­
nyi meghallgatást biztosit nekem, tartok 
bármily fogadást, hogy meggyőzöm ön­
nel szemben a választóközönséget.

— Áll. — mondja Polonyi — biz­
tosítok önnek egy fél órai meghallga­
tást is.

— Helyes! Utánam, nem bánom, 
beszéljen ön s aztán szavaztassuk meg 
a hallgatóságot, kinek ad igazat.

— Itt a kezem — fejezte be a pár­
beszédet Polonyi. — É hónap 12-én 
megyek a kerületembe, legyen szeren­
csém, tessék velem tartani !

Es a fogadást annak rendje és 
módja szerint megkötötték.

Lám a hős Polonyi még ilyesmire 
is ráér, mikor veszélyben a haza.

Héderváry a belügyminisztériumban.
Budapest, jul. 2. Kbuen Héderváry 

gróf mint belügyminiszter ma fogadta a 
belügyminisztérium tisztikarának tisztel­
gését. Gulner Gyula államtitkár üdvö­
zölte a minisztert, aki kijelentette, hogy 
az elődje által megkezdett munkát a 
közigazgatás fejlesztésére folytatni fogja,

A temesvári mandátum.
Temesvár, jul. 2. Az itteni szab ad- 

elviipárt mai értekezletén elhatározta, 
hogy a képviselői mandátumot küldőtt- 
ségileg Khuen-Héderváry miniszterelnök­
nek ajanlja fel.

A néppárt vezére kanonok.
Budapest, jul. 2. A király ma Mol­

nár Jáuos pápai prelátust, a néppárt
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szervezőjét s éveken At vezérét, a ki 
azonban egy idő visszavonult, esztergomi 
kanonokká nevezte ki.

Az osztrák korm nyvalsig.
BéCS. jul 2. Még edd.’-' ue:u fogadta 

el a király a Körtw-kabinet IvnnuutAsat, 
de valószivúleg elfogadja es így a körbt i 
kabinet sorsa megvan pecsételve Kenek 
a bukásnak int nx okai egyrészt a cse­
hek magatar ásóban, másrészt a magyar 
válságban keresendők. Körber nem akarja 
engedni, hogy a magyar válságot Ausz­
triának és a monarchiának rovására 
intézzék el. — Hírlik, hogy forma sze­
rint még nem adta be a kabinet a 
lemondását, de kijelentése az uralkodó 
előtt egyértelmű volt a lemondással.

Lobkovitz szemlét tart.
Székesfehérvár, július 2. Lobkovitz 

herceg hadtestparancsnok ma délelőtt 
ideérkezett és három napig szemlét tart 
a 69. gyalogezred itteni zászlóalja és a 
12. ulánus ezred felett.

Péter király.
Belgrád. jul. 2 Most már az összes 

hatalmak válaszoltak a szerb király jegy­
zékére s elismerték I Péter király trón- 
ralépését. Ezzel a diplomáciái sikerrel 
elharitódott minden külső akadály s a i 
király nyugodtan láthat hozzá Szerbia uj j 
korszakának előkészítéséhez.

Soós biró ügye.
Budapest, juli 2. A vizsgálati fog- j 

ságban ülő Soós Kálmán dr. törvényszéki 
biró ügyében ma nevezetes fordulat ál­
lott be. Schwere Ábrahám, a ki a meg­
vesztegetéssel vádolt biró ügynökeként 
szerepelt, tudvalevőleg b róküldést kért s 
ehhez védője is hozzájárult, kiemelvén 
beadványában, hogy a budapesti tör­
vényszék, a melynek Soós Kálmán tagja 
volt, nem itélkezhetik e bünpörben rész- ! 
rehajlatlanul annál kevésbbé, mert ez a | 
törvényszék önkéntelenül is arra fog tö- ! 
rekedni, hogy súlyos büntetés árán védje 
meg a maga prestige-ét. a kir. kúria 1. 
büntető tanácsa Kelemen Mór elnöklete 
alatt, Nedeczky Ödön biró előadásában 
ma délelőtt foglalkozott a biróküldés ké­
relmével. A kúria méltányolta az oko­
kat, a melyek a budapesti törvényszéket 
e bünpor elbírálására alkalmatlanná te­
szik, s ezért a Soós Kálmán ügyében 
való ítélkezésre a pestvidéki kir. tör- I 
vényszéket delegálta.

A görög kormányváltság.
Athén, jul. 2. A midőn Delijannisz 

a kamara ülése után lakására ment, nagy 
néptömeg ovációkban részesítette. Deli- 
jannisz beszédet mondott, a melyben a 
pártjából kilépett képviselőket hevesen 
megtámadta és az ország gazdasági 
helyzetét nagyon szomorúnak tüntette 
fel. Tüntetők kiabálva és fütyülve vo­
nultak végig az utcákon és Deligeor- 
gisz lakása elé mentek, a ki ugyancsak 
beszédet intézett a tömeghez, melyben 
kifejtette, hogy a Delijannisz kormány 
bukása az ország gazdasági fejlődésének 
veszélyeztetése. A tömeget csendre in­
tette.

A boldnri botrány hőse.
LngOS, jul. 2. Az itteni járásbíróság 

Liptai Kornélt rna magánlak sértés miatt 
nyolc napi fogházra s 40 korona pénz­
bírságra ítélte. Liptai tavaly behatolt 
Palik Ucsevni földbirtokos bolduri kas­
télyába, ott a háziúr válófélben levő neje 
védelmének ürügye alatt óriási botrány

okozott. Liptait, ki többszöri idézésre 
sem jelent meg, elővezotték. Az elitéit 
felebbezett.

Tűzvész áldozatai.
München, jul. 2. A Mainburg mel­

letti Obervangenlv.chban a múlt éjjel 
tiiz ütött, ki, a melynek több épület esett 
áldozatul. Három ember elégett, három 
súlyosan megsebesült. Néhány embernek 
nyoma veszett.

Gabona tőzsde.
Budapest, július 2. Buzakinálat mérsékelt 

vételkedv korlátolt Lanyha irányzat mellett 18.000 
méterxázaa került forgalomba 10 fillérig, ol­
csóbb árakon. Egyébb gabonanemek közül rozs 
10 fillérrel olcsóbbl Idő: szép.

Búza októberre 7.11-12.
, novembere 0.00 - 00.
,, decemberre o.oo-oo.
Rozs október 0 02 - 03.

„ októberre 0 00—00
Zab októberre 5 '25 - 20.

, novemberre 0 00 - 00.
Tengeri 1904. májusra 611—12
Tengeri júliusra 6.1/ — lH

„ aug. 6.24-25,

Regény csarnok.
Jk tejtestvéE-

Első rész,
(Folytatás.)

Gazdasszonya macskamódra, nesz- 
telem leplekkel forgolódott és szorgos­
kodott körülötte, köténye sarkával letö- 
rölgette a port az üvegszekrényről, rend­
behozta a szanaszát heverő könyveket, 
az Íróasztal egyik sarkáról félrerakosga- 
tutt mindent és oda tette le a párolgó 
feketekávés kannát meg a conyakos üve 
get.

Honorine húsz évvel ezelőtt elég 
csinos, hirtelen szőke, magastermetü 
leány volt és Hajdani szépségéből még 
most is megmaradt epedőnagy kék sze­

me, az arcbőre már hervadásnak in­
dult ; ajka szögletében apró ráneoskák 
mutatkoztak és puha, petyhüd, kövér 
arcának kifejezése álmos és elpuhult 
volt.

Mialatt szinültig megtöltötte a ká­
véscsészét, a doktor gyönyörködve szívta 
magába a kávé ingerlő illatát és ki-kj- 
rrézegetett az ablakon, melynek kereté­
ben elbűvölő és szemet gyönyörködtető 
tájkép terült el élőt e,

A tavasz nem rég köszöntött be. 
Május közéjre tájt volt. A bükfák zöldbe 
öltözködtek, a gyümölcsös tele volt ma­
dár fészekkel és a bokrok sűrűségében 
illatárt ontva fehérlet a gyöngyvirág.

Valamennyi madár ujjongva csat­
togó! és Villemier doktor, a kinek élénk 
érzéke volt a természet szépségei iránt, 
gyönyörködve nézte, hogy az argonéi 
erdő egy félreeső zuga, mely télen oly 
komor és vadregényes, mint változott át 
hirtelen viruló paradicsommá.

Az ég azúrkéken mosolygott az 
aranyszínű rozs -és repcevetésekkel hul- 
ámzó róiráságra.

A fehér és rózsaszínű virággal bo­
rított almafákon vigan daloltak cine­
gék, mintha a szerelem lehellete áradt 
volna szerte mámoritó varázszsal a ta­
vaszi illatárral ierhes légben.

E pillanatban a falu felől esüstcsen- 
gósü, halk zugás hangzott fel és a tem­
plom tornyáról kongó harangszó röppent 
szerte a légben.

— Keresztelésre harangoztak, — 
suttogta Houoric.

-— Tessék, — szólalt meg a dokt or 
pipája füstjét eregetve, — ez az uj kis 
honpolgár legalább jól választotta meg 
az évszakot, a midőn az anyaszentegy- 
ház kebelére véteti fel magát. Szegényke 
nem tudja még, mi vár rá ezen a vilá­
gon, a melyre nem is kéreszkedett . . . 
Bajjal teli gyermekkor, a melyet a vör- 
henyben meg kanyaróban tölt el és a 
melyben az orvosságnyelós a lecke tanu­
lással váltakozik.

(Folyt, köv.)

-uv**.»: , ■rasiv xaaatnj»«. •

a melynek egy családban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes
llesz Ernő-lele E u e a 1 y p t u s,

tiszta, 12 év óta Ausztráliából szállított termény. Németországba és Osztrák 
Magyarországban törvényesen védve. Egy üveg ára 1 kor. 50 fik, mely soká 
tart, mindenki megszerezheti egészségének visszaállítására s más betegségek 
elkerülése végett.

Több mint 1500 hála köszönet
érkezett be tagtörés, hát-, mell-, nyak fájdalmak, zsába, nehézlélegzés, nátha, 
fejfájás, belső nemes testrészek fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről.

Senki el r,e mulassza, a fontos könyvet, melyben az Eucalyptus ké­
szülékek leírva vannak, valamint azoknak hatása a fenntemlitett betegsé­
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvet minden- 6 
kinek ingyen megküldöm, ebben egész serege van az elismeréseknek a meg- 1 
gyógyultak részéről.

Klingenthal (Szászországban).

Hcsz Ernő
Eucalyptus szállító.

—— Vigyázzunk a védjegyre. ------
Kapható: Rolhschnek V. Emil, Mihalovits István, Tóth Béla, Szilcz 

berenc gyógyszerészeknél Debrecenben.
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t Hagy. kir. államvasutak üzletvezetősége

18270—903 szám. Ill. osztály.
Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi űz- 

ietvezetősóge a saját központi hivatalai­
ban a szegedi táp és nevelő intézetben 
az eszéki, nagybecskereki és temesvári 
forgalmi főnökségek központjában, to­
vábbá az alant megjelölt vonalak terü­
letén levő állomások, fütőházak, osztály­
mérnökségek, műhelyek és szertárak hi­
vatalos helyiségeiben használatban levő 
összes szolgálati óráknak beleértve az éj­
jeli őrök ellenőrzésére szolgáló Bürck- 
féle ellenőrzési órákat, valamint a pálya- 
fentartási közegek használatában levő a 
vasút intézet tulajdonát képező M. A. 
V. jelű nikel remontoir zsebórák (a sze­
mélyzet magán tulajdonát képező zseb­
órák kivételével) 1003 évi okt. hó l-étől 
számítandó három éven át jó karban tar­
tása szabályozása és javítása iránt ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

A fenti üzletvezetőség területéhez 
tartozó vonalak a következők :

Szeged—Szeged—rókusi Szeged— 
orsovai, Szeged—Karlova—nagybecske­
reki Vulkány—varjast, Nagykikinda— 
karlovai Temesvár, N. Szt. Miklósi— 
Temesvár buziás fürdői Temesvár—bá- 
ziási, Zsebely—bokái, Vojtek—Német 
bogsáni, Versec—Maros Illyei, Versec, 
Temes Kubin, Iíomán Vetre—Pancsovai 
—Jassenova—Aninai, Temesvár—Módos! 
Zsombolya-—Nagy Beoskereki, Nagy 
Becskerek—Pancsova Józsefváros—Szé- 
csány—Verseci, Szécsány—Alibunári Szá­
mos—Antalfalvai, Nagy Becskerek Béga 
part—Zsombolyai keskeny vágányu vonal 
Szeged—Rókus—gombosi Horgos — O- 
Becse — uividéki (Újvidék kivételével, 
Vaskapu—titeli Szabadka) (kizárólag — 
Zenta, Baja—Zombor—újvidéki (Baja és

Újvidék kivételével) Erdőd—Dálja, Dálja 
—Eszék -iViláuyi, (Villány kivételével) 
Dálja—Bosnubródi, Vukovár — borovoi, 
Vinkovce—indiai (India kivételével) Mit­
rovica— Mitrovica szávaparti, Ruma— 
Vrdniki, Vinkovce—brekai, Str. Vrpolje 
—sarnaci. Eszék—Ujkapella batrinai (Új 
kapella batrinai kivételével) Ptel.crnica— 
Pozegiii, Ruma—klónak—Szávaparti Vin- 
kovcei—Zupanjc Szávaparti vonalak.

Az egy koronás bélyeggel és Aján­
lat a pályaórák jókarban tartása szabá­
lyozása és javítására. A m. kir. állam­
vasutak üzlet vezetőségének Szegeden. 
Felirattal ellátott, lepecsételt borítékba 
zárt ajánlatok 1903. évi juiius hó 21-én 
déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőség ál­
talános osztálya főnöirénél (üzletvezető­
ségi palota I. emelet 21 sz. ajtó ;) vagy 
személyesen vagy kir. posta utján be­
nyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 600 
azaz Hatszáz korona készpénzben vagy 
állami letétre alkalmas értékpapírokban 
a szegedi üzletvezetőség gyűjtő pénztá­
ránál 1903 július hó 20-án déli 12 óráig 
vagy személyesen leteendő vagy kir. 
posta utján beküldendő.

Áz értékpapírok a bpesli vagy bé­
csi tőzsdén legutóbb jelzett 14 napnál 
nem régibb a névértéket meg nem ha­
ladó naptárfolyam csak 90% szerinti ér­
tékben számíthatnak. Készpénzben letett 
összeg után kamat nem fizettetik. Az 
ajánlatban a letétel megtörténte megem­
lítendő ugyan de a letétről nyert elis­
mervény nem csatolandó.

A szerződési feltételek a nevezett 
üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi 
osztályában (1. emelet 12 sz.) a hivata­
los órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőkről feltételezhetik, 
hogy a feltételeket ismerik s azokat ma­
gukra nézve egész terjedelmükben köte­
lezőknek elfogadják. — Világosan ki­

kötjük, hogy az órák javítása és meg­
vizsgálása eéljáhól történő utazások 
alkalmával megrendeléseket órák és 
ékszerekre gyűjteni nem szabad.

A fentebbi feltételektől eltérő vagy 
a kitűzött határidőn túl beérkezett aján­
latok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetnek s végül olyanok, me­
lyekre nézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás sza­
badon a bérösszegre való tekintet nélkül 
történik.

Szeged, 1903. évi junius hóban.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Becses figyelmükben ajánlom a
kert tulajdonosoknak és

virág kedvelőknek
miután most kiültetési idejevan a 
dúsan berendezett virág telepemet, 
a hol mindenféle virágzó és sző 
nyeg növények szépek és erőtelje 
sek nagy mennyiségben olcsó árban 
kaphatók, mind a mellett, hogy rósz 

telünk volt.
Szállítást megkezdtem és megrendeléseket 
azonnal teljesítem, kiváló tisztelettel . . .

Paczelt János.

Zsákok.
Legjobb és legolcsóbb bevásárlási 

forrás uj és használt
Zsákoknak

és minden fajta vízhatlan ponyváknak
Winkier Zsigmondinál 

Budapest, VII, Nyár-utca 23.

Székelyföldi elsőrangú természetes alkaükus sós savanynviz.

- - c/a —
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kiváló köptető és étvágyemelő szer.
Javasolva:

a túrok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmaiuál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapható:
Minden gyógyszertárban, drogueriában és 
. . . . fiiszerkereskedésben ....

Kutkezelőség :
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8. SZABADSÁG 1903. Julius 3.

HIRDETÉS.
A debreceni ev. ref. egyház az 

egyháztéri 8. sz. ház mennyezetét 
tömör csapos gerendázattal újra 
építteti, minélfogva felhívja az ille­
tékes vállalkozókat, hogy ez iránti 
ajánlataikat ez évijük hó 8-áu dél­
előtt 11 óráig az ev. ref. egyház 
iktató hivatalába adják be.

A költségvetés és vállalati tel­
tételek az egyház hivatalos helyi­
ségében a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthetők és az ajánla­
toknak tartalmazni ok kell, hogy vá- 
lalkozók ezeket ismerik és azok sze­
rint leendő építésre magokat köte­
lezik.

Kelt Debrecenben az ev. ref. 
egyház gazd. bizottságának 1903 
évi julius hó 1-sö napján tartott 
illéséből.

Somogyi Pál,
h. gazdasági bizottsági elnök.
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Farbanfabrtta«.* Tone. 
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Részvény aláírási felhívás!
Sokszor hallhatjuk áron jogos panaszt, hogy mezőgazdasági terményeink túlnyomó részót külországok jól 

jövedelmező gyárai dolgozzák fel.
Köztudomású, miszerint a gyár ipar, a munka sokszorozza meg a nyers anyag értékét. — Virágzó gyár­

ipar azonban a tőke segítsége nélkül el nem képzelhető. Meg kell tehát e segítséget társulás utján teremteni és így 
lehetővé tenni hasznos vállalkozások létesítését.

Ily gondolatok vezettek bennünket, midőn városunkban egy

„Iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“ »-.VA KKVtUVmft.1»

ws

örökösei áruba

<D

létesítésére vállalkoztunk.
Közel 20 év óta működik városunkban a Geréby- féle ecet-gyár, melyet a volt tulajdonos 

bocsátottak. Meggyőződésünk szerint e gyár kellő tőkével virágzóiparteleppé fejleszthető.
Magáévá tette tehat az alapítóit értekezlete azon eszmét, hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen ketdvező 

feltételek mellett sik rilt is. Deák Ferenc-utca 13. sz. alatti 354 □ öl kiterjedésű gyártelepet 60.000 korona, eljes 
felszerelését pfdig 20 000 korona, ö-szesen 80 000 korona árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedi.

Programmunk további rövid ismertetése :
1. A vállalat tárgya:
Az említett ecetgyár teljes üzembe hozatala. A vállalat keretébe beilleszthető, kisebb befektetést igénylő, 

nagyobb kockázattal nem járó iparágak létesítése, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik
2. A vállalat tartamát50 évre tervezzük-3. A részvénytőkét 20C0 daral1 too koronás részvény alapján 2C0.CC0 koma kéjtzré, mely esz 

szegből egyelőre 150.000 korona tehát 75% lesz befizetendő a, következő részletekben :
Minden részvény után
a) aláírásakor 10% azaz 10 korona c) legkésőbb f. é. dec. 1-ig 20 korona
b) legkésőbb f. é. okt. 10 ig 20 „ d) „ f. é. dec. 31 ig 25 „
Az első és második részlet alapitó társunk a Ipüi- K.<‘l Pllvlllli Bíinkntil

vagy a következő debreceni pénzintézeteknél fizethetők be, ahol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.:
Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Debre ceni Első Takarékpénztár, Közgazgasági-Bank R.-T. Debrecen­

ben, Takarék- és Hitelintézet Debrecenben, Debreceni Kölcsönös Segclyző-Egylet m. sz., Koiona Takarék és Hitel- 
szövetkezet, Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet.

A befizetésekről kiállított ^Ideiglenes elismervényeket“ 1904 január 1-től kezdve a társaság Deák Ferenc- 
utca 13. sz. alatti irodájában eredeti részvényekkel cseréli ki.

A további befizetések felől a közgyűlés intézkedik.
4. Aláírás zárideje f 6>októb 1 10
Az alapítók fentartjak maguknak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kine­

vezzék. 5. Túljegyzés esetén a fölösleggessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik.
Ezek után ujuiag kiemeljük, hogy kizárólag a napi fogyasztásra alkalmas cikkek előállításával és árusí­

tásával kívánunk foglalkozni. Befektetésünk legjelentékenyebb rés?ét ingatlanképezi, amely már fekvésénél fogva is 
értékében csak növekedhet. S felemlítjük végül, hogy minden olyan újabb befektetéshez, mely 10.000 koronával na­
gyobb összeget igényel, esetről esetre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

Ezekben röviden megismertetve a tervezetet, bizton reméljük, hogy a nagyérdemű közönséget sikerült vál­
lalatunk reális voltáról meggyőzni. Ez alapon teljes bizalommal kérjük fel a t. Czim nagybecsű támogatását, mi­
szerint bennünket részvények jegyzésével megtisztelni s vállalatunknak ösmerősei kőiében is propagandát csinálni ke­
gyeskedjék.

Debrecen, 1903. junius hó 28 án.
Tisztelettel a,S5 alapitól?: 5

Dr. Balkányi Ede, Bárdos Géza, Berger -Jenő, Bóni gyárt, és mezőgazd. r. t. Nyírbátor, dr. Bruckner Ernő, Csanak 
József, Debreczeni Jenő, Gerébi Pál örökös társai nevében is, Geiger Simon, Hauer Bertalan, Hochfelder Jakab, 
Kaszanyitzky Endre, dr. Kenézy Gyula, Kontsek Géza, Lovász János, Márk Endre, dr. Magoss György, Muraközy 
László, dr. Nyíri Ernő, Pálfly Gábor, Lankai Béla, Serii Gusztáv, Schvarcz Dávid, Szávay Gjula, Ullrich Jenő, 

Ungváry József, Vadon Sándor, Weszfer István, Debreceni Ipar- és Kereskcdelmi-B § k.

m

Debrecen, nyomatott László Józsei könyvnyomdájában.


